

нарядъ; верхъ тѣла у нея совершенно какъ у взрослой, но бѣлые ободки на большихъ кроющихъ крыла и махахъ 2-го и 3-го пор. очень рѣзки; низъ тѣла до зоба включительно бѣлый, нижняя грудь, брюхо и подхвостье черновато-бурья, всѣ перья ихъ съ рѣзкими бѣлыми концами; перья боковъ тѣла рѣзко сѣрыя съ бѣлыми кончиками, которыхъ на бокахъ живота много меньше, чѣмъ на бокахъ груди. У ноябрьскихъ птицъ съ Дэ-чю и съ Дза-чю широкіе бѣлые кончики уцѣлѣли лишь на перьяхъ подхвостья, на брюхѣ же и особенно груди остались только слѣды ихъ въ видѣ бѣлой по-перечной пестрины. Почти такая же и апрѣльская самка съ Дэнъ-чю, только всѣ перья значительно пообносились; это не заставило однако исчезнуть чешуйчатый черный рисунокъ съ кроющихъ крыла, лопаточныхъ, межлопаточной области и далѣе до верхнихъ кроющихъ хвоста. У январьского самца съ Чагрынъ-гола на груди и брюхѣ слѣды бѣлой пестрины остались лишь кое-гдѣ, нѣсколько больше на подхвостѣ; чешуйчатый рисунокъ всюду явственъ, до межлопаточной области и малыхъ кроющихъ крыла. У мартовскаго самца съ Го-чю бѣлой пестрины на нижней сторонѣ тѣла почти не-замѣтно, но чешуйчатость сверху тѣла всюду явственная, хотя мѣстами (напр. на всей спинѣ до кроющихъ хвоста) черные ободки на концѣ перьевъ исчезли. Тутъ впечатлѣніе чешуйчатаго рисунка получается отъ того, что сохранившаяся еще въ видѣ полуулонія сѣрая предвершинная прежде часть пера располагается на фонѣ черноватой средней части подлежащаго пера и представляетъ собою контрастъ съ той же частью своего собственнаго пера.

На пути экспедиціи *C. cashmeriensis* была встрѣчена «впервые только при вступленіи въ ущелья сѣвернаго склона Нань-шаня. Тутъ она держалась по открытymъ, быстро текущимъ горнымъ рѣчкамъ; она часто летала надъ поверхностью ихъ, слѣдуя всѣмъ извилинамъ. Иногда скрывалась подъ ледяными карнизами забереговъ».

Кромѣ мѣстъ, перечисленныхъ въ спискѣ матеріаловъ, оляпка эта наблюдалась также и на мѣстѣ зимовки экспедиціи въ урошищѣ Лунъ-ток-ндо на правомъ берегу Дэ-чю и лѣвомъ Рэ-чю, притока Меконга. Тутъ она «запѣла по весеннему въ концѣ февраля».

Птицы, собранныя П. К. Козловымъ, вполнѣ тождественны съ тѣми, которыхъ добывали на сѣверо-восточной окраинѣ Тибета экспедиціи Н. М. Пржевальскаго и В. И. Роборовскаго, а также съ птицею, привезенною полковникомъ Громбчевскимъ съ рѣки Раскемъ-дарья, т.-е. верхняго теченія Яркендъ-дары. Я сравнивалъ ихъ въ Лондонѣ съ типомъ *C. cashmeriensis* GOULD, причемъ тождество ихъ съ послѣдней вполнѣ подтвердилось. Впрочемъ, описанія *C. cashmeriensis* у различныхъ авторовъ не вполнѣ